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Válka na Ukrajině zasáhla tragicky nejenom do osudu lidí, ale i divokých zvířat. Nevyhnula
se ani populaci zubra evropského, největšího savce kontinentu. Řada stád těchto
mohutných zvířat byla postižena boji, přechodem fronty, požáry nebo zaminováním území.

Milovická rezervace velkých kopytníků proto spouští kampaň na záchranu zubrů v Národním
přírodním parku Zalissia, který se nachází na severovýchodě od Kyjeva. Spolupráci s ním rezervace
navázala v roce 2024.

Ohnivé peklo hořícího lesa, výbuchy raket a granátů, střelba z ručních zbraní a pohybu tanků a vojsk
vytvořily pro tamní stádo zubrů extrémní prostředí, kde zvířata umírala v důsledku přímých zásahů
zbraněmi či v plamenech, ale i v důsledku stresu, kterému byla vystavena. Počty zvířat se v důsledku
bojů snížily téměř o polovinu. Před vypuknutím války žilo v národním parku 22 zubrů, boje přežilo
jen 11 dospělých zvířat. „Především ale národní park přišel o všechny zubří samce, proto se zbývající
stádo nyní nemůže rozmnožovat,“ uvedl Dalibor Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká
krajina, která milovickou rezervaci založila ve spolupráci s vědci. Poslední zubří býk v Zalissii
zahynul v důsledku stresu po výbuchu rakety na území národního parku. V rámci sbírky může česká
veřejnost přispět na záchranu zubrů v ukrajinském národním parku přes dárcovský portál
zubriproukrajinu.cz

„Národnímu parku jsme přislíbili bezplatně poskytnout dva zubří samci z milovické rezervace
velkých kopytníků. Finanční prostředky potřebujeme především na veterinární vyšetření
poskytnutých zvířat před převozem a uhrazení jejich transportu na Ukrajinu,“ uvedl Dalibor Dostál.
Zbývající prostředky poskytnou ochránci přírody na vybudování chovného zařízení pro zubry na
území Národního parku Zalissia. To bude sloužit nejenom k obnově stáda zubrů v národním parku,
ale bude také základem obnovy dalších populací zubrů na Ukrajině. „V současné době je naše
populace zubrů na pokraji vyhynutí. Jediným způsobem, jak ji zachránit je přivést nové plemenné
býky z evropských chovů,“ zdůraznila Viktoria Polska, vedoucí oddělení výzkumu národního parku.

Na vybudování chovného zařízení již Národní park Zalissia získal materiál od světové organizace
OSN pro vzdělání, vědu a kulturu UNESCO. Chybějí právě finanční prostředky na jeho zbudování.
Zvířata se budou pohybovat na území, které nebylo zaminováno, případně, kde již byly miny
odstraněny pyrotechnikem. Na ploše 32 hektarů s obvodem 2,4 kilometrů se začne rodit základ pro
obnovení populace zubrů v národním parku. Zároveň se bude toto Vědecké a vzdělávací centrum
„Zubr“ specializovat na ochranu, reprodukci a návrat kopytníků, především zubra evropského.

Díky sbírce se znovu podaří obnovit stádo zubrů v Národním parku Zalissia a vytvořit základ pro
postupnou obnovu populace zubrů na dalších místech Ukrajiny. Tak, aby se co nejdříve podařilo
zacelit rány, které tomuto vzácnému druhu způsobily hrůzy války. Na podporu záchrany zubrů na
Ukrajině může veřejnost přispět prostřednictvím portálu zubriproukrajinu.cz

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,



Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Manufaktura,
Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal,
Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka
Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International School ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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